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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért 
felelős: PoÓS Rezső.

A Názáreti ház
Két ezer év messzeségéből 

vágyódva nézünk feléje... Fényt 
és meleget áraszt ma is, boldog­
nak hirdetik minden nemzetek.

Nem mintha idegen vendég 
lett volna benne a gond és szen­
vedés. Lakói nagyon is jól is­
merték a verejték és könnyek 
kínjait. Mint aranyat a kemen­
cében, őket is megpróbálta az 
Ur. De jól harcolták a harcot, 
szívesen magukra vették „az élet 
és fegyelem törvényét“, amelyet 
parancsul kaptak. Ezért lettek 
mintául szolgáló, tökéletes hor­
dozói a szent köteléknek, amely 
nem emberi találmány, hanem 
amelyet az Isten bölcsessége és 
szeretete font, szőtt és szentelt 
meg az emberek boldogságára. 
Ezért ragyognak példaként a 
késő századoknak.

Ma szétmálió, recsegő társa­
dalmak, nyugtalan forrongó né­
pek és országok keresik sze­
meikkel a Názáreti ház fehér 
falait. Keresik, mert elfordultak 
tőle s az élővizek kútfeje helyett 
ástak maguknak kutakat, melyek­
ből mocsárié fakad és lápok 
szennyezett vize.

Uralkodók és államférfiak, akik 
távolabb látnak és felelősséget 
hordoznak, hirdetik és sürgetik 
a visszatérést a Názáreti ház 
szelleméhez és tisztaságához. 
Cak ennek talajában ereszthet 
gyökeret egy uj és boldogabb 
holnap. Nemzetek vezérei, par­
lamentek akarva, nemakarva, 
bátran vagy lagymatagon, kivé­
tel nélkül programmjukba vették 
annak a nagy revíziónak meg­
valósítását, amely országhatáro­
kat nem ismerve az egész vi­
lágra kiterjed és követeli a resti- 
tutiot in integrum, a családi élet 
visszaállítását a régi piadesztálra.

Üdvözöljük a budafoki Actio 
Catholikát, amiért ehhez a világ­
mozgalomhoz csatlakozva a csa­
ládvédelem jegyében kezdi meg 
működését és örülünk, hogy ép­
pen a Szentcsalád ünnepe táján 
indította el propagandáját.

Vissza Nazerethez!
Ha majd visszatér a tásada- 

lomba annak elrejtett boldog élete 
és napsugaras levegője, akkor 
tudni fogjuk, hogy „a tél elmúlt, 
a zápor elvonult“,

HÉTRÖL-HETRE
Három őszfej ü

iparost vett körül Bu­
dafok társadalma a 

fehér asztal mellett az elmúlt hét 
csütörtökének estéjén. A polgármes­
ter átadta a díszes okleveleket, me­
lyekkel kitüntette őket az ország 
iparosságának megbecsülése. Mi tisz­
telettel keressük fel a műhe­
lyeket, melyek évtizedek küzdelmeit 
és reményeit, fájdalmait és örömeit 
látták. Megható az ilyen iparosmü- 
helyekbe belépni s arra gondolni, 
hogy a műhely egy élet munkájának 
szent helye. És gondolatban cserfa­
lombbal díszítünk fel egy gyalupadot, 
egy mézeskalács szivet s egy bőr- 
vagókést.

* *
*

Budafok egy ideig zúgott, mert 
nem álltak meg többé a gyorsvona­
tok, most már azt is megszokta, 
hogy vannak személyvonatok is, 
melyek csak átrobognak Budafokon. 
Mikor a gyorsvonatért követelőztünk, 
igen ambiciózus község voltunk.

Gazdag. Hatalmas és gőgös. Nekünk 
gyorsvonat megállítás kellett, ha 
hónapszámra sem akadt, aki fel­
szállón rá, vagy leszálljon. És va­
lahogyan jól állt ez a h.tykeség a 
világszerte ismert Budafok képéhez: 
álljon meg a gyorsvonat is Budafok 
előtt. Ma csak jobb és olcsóbb vil­
lamosközlekedés után sóvárgunk és 
ebben a benyavajásodott világban 
még ez sem sikerül.

* *
*

Hárman vaíának együtt és áb­
rándoztak. Nem kell azt gondolni, 
hogy henye napkeleti időtöltésből 
nargiieh s egy csésze forró török- 
kávé melleit, hanem csak arról, hogy 
hova mehetnének Budafokon egy 
csésze feketekávét meginni, mint 
ahogyan városi ember szokta, miután 
nem találtak helyet, ahol rendes 
ebédet fogyaszthattak volna el 
legalább olyan környezetben, mint 
Gyöngyösön vagy Pápán, sőt Csor- 

, nán is lehet. És akkor elmentek Buda- 
, pestre. Éhesen. Ebédre és feketére.

A borpiac mai helyzete 
Magyarországon

Irta: Fuchs Elemér.
„Budafok gazdasági élete“ című

cikksorozatunk keretében.
*

A borpiac helyzetéről és a bor­
gazdaságot érdeklő egyéb kérdések­
ről csodalatos tájékozatlansággal, a 
legfelületesebb felelőtlenséggel jelen­
nek meg hírek a napi sajtóban. 
Ezeknek az újsághíreknek jóhiszemű­
ségében nem kételkedünk, mégis 
ezek a közlemények azoknak a tö­
rekvéseknek állanak akaratlanul is 
szolgálatában, amelyek kétségtelenül 
igen ártalmasak.

Miután Budafok gazdasági életé­
ben a város európai hirü sziklapin­
céi következtében a borkereskedelem 
mindig nagy szerepet játszott, talán 
nem lesz érdektelen, ha a torpiac 
mai helyzetéről megállapításainkat 
és észleteinket alábbiakban elmondjuk.

A szüret után minden évben majd­
nem törvényszerűen visszatérő tizlet- 
telenség a borpiacon az 1934-es esz­
tendőben sem maradt el. Svájc tá­
volmaradása miatt az árak úgy a 
must-, mint a borpiacon a mennyi­
ségileg nagyon rossz szüreti eredmé­
nyek dacára kezdettől fogva az ész- 
szerüség határain belül maradtak. 
Miután az óborkészletek úgy szólva 
teljesen elfogytak, mennyiségileg pe­
dig a termés igen gyenge volt, az 
áraknak logikailag emelkedniük kel­
lett volna. Az egész ősz folyamán 
azonban ez az emelkedő tendencia 
nem volt észrevehető. Az áralakulá­

sok nem tisztán a rendelkezésre álló 
több-vagy kevesebb készletektől füg­
genek, a kereslet mérve is döntő 
befolyással bir ebben a kérdésben. 
A külföld részéről azonban ez telje­
sen hiányzott és a hazai piac sem 
árult el élénkebb vételkedvet.

A tudomásra jutott jelentéktelen 
kötések többnyire gyönge kezek 
kényszereladásai voltak nyomott ára­
kon. A szak- és napisajtó tudósítóik 
jelentései alapján esetenként eladá­
sokat közöltek szubjektív beállításban 
és a borpiac közeli és távoli lehe­
tőségeinek ecsetelésével, gyakran a 
tárgyilagosság teljes hiányával. Az 
olvasóközönségben majd optimiszti- 
kus, majd pedig pesszimisztikus 
hangulatot keltettek. Az üziettelen- 
ségnek ezek jellegzetes megnyil­
vánulásai, Ilyen időkben nincsenek 
tulajdonképeni piaci árak, ezek csak 
véleményárak, alkalmi árak. Számo­
kat dobnak a levegőbe, a közhírré 
tevők jelleme vagy érdekei szerint 
alacsonyakat, magasakat, minden 
alapot nélkülöző u. n. házszámokat.

Az óesztendő utolsó napjáig nem 
volt sem kereslet, sem jelentős kí­
nálat. Véleményünk szerint már ja­
nuár enyhülést hoz a borpiacra. Ab­
ból a feltevésből indulunk ki, hogy 
az 1934-es évben legjobb esetben 2 
millió hektoliter mustot szüreteltek, 
melyből 200.000 Hl. élesztőre és 
apadásra, 200.000 Hl. pedig lepár­
lásra és kivitelre levonásba hozandó.

A megmaradó 1,600.000 hoktoliíer- 
hez hozzáveendő az elmúlt évből 
visszamaradt mintegy 300.000 Hl. 
óborkészlet. Így november elején bel- 
fogyasztára mintegy 11 hónapra 
1,900000 Hl. bor állott rendelkezésre. 
Ezzel szemben trianoni Magyaror­
szágnak kimutatható szükséglete hó­
naponként 200.000 Hl., ami 11 hó­
napban 2,200.000 Hl.-t tesz ki. Ke­
reskedők, kimérők és vendéglősök 
átlag 1 hónapra a jobbmóduak 2 
hónapi szükséglettel vannak ellátva. 
Ehhez járul még, hogy a gyenge 
november havi fogyasztással szem­
ben a decemberi fogyasztás jelenté­
kenyen megnövekedett, úgy, hogy az 
előadottak alapján az ország bor­
készlete még gyengébb fogyasztás 
mellett is az 1935-ös ujbor meg- 
jelenéséignem lesz elegendő. A300.000 
Hl. hiány még emelkedhet is, miután 
mindig akadnak olyan emberek, 
akik a legmagasabb borárak mellett 
sem hajlandók borukat eladni.

Újév első hónapjaira tehát fenti meg­
állapítások alapján a műkedvelő statisz­
tikusok is magas boráakat jósolnak. 
Az a kérdés azonban, hogyan fog a 
tulmagas árakkal szemben a türel­
mes fogyasztó viselkedni. A meg­
gyengült fizetőképesség mellett nem 
lehetetlen, hogy a fogyasztó a sta­
tisztikus számításait keresztezni fogja 
és ellenszegül azokkal az árakkal, 
melyeket megfizetni nem tud, ameny- 
nyiben a bor fogyasztásáról lemond. 
Nem szabad arról megfeledkeznünk, 
hogy a fogyasztásra mindig csak a 
munkás és tisztviselő voltak mérva­
dók és azok ma is, nem pedig a 
társadalom sokkal kisebb, jól és 
könnyen kereső rétege. A nyomorú­
ságos fizetés, a sokszorosan leredu­
kált illetmények azonban élig ele­
gendőek a kisember legelemibb szük­
ségleteinek fedezésére.

A kivitel, a borgazdaság második 
tényezője jelenleg a legrosszabb 
helyzetben van. Magyarország gyenge 
mennyiségű termésével szemben Eu­
rópa összes többi államát katasztró­
fáid borfelesleg nyomja.

Franciaország maga évi 60 millió 
hektoliter normális fogyasztás mellett 
mintegy 100 millió hektoliter bort 
szüretelt. Ma még nem lehet áttekin­
teni, hogy Franciaországnak a 40 
millió Hl. feleslegre vonatkozó érté­
kesítési kényszerrendszabályai mi­
lyen befolyással lesznek az európai 
kontinens egész borgazdaságára.

Svájc kényszerítve látta magát 
váratlanul gazdag termésének védel­
mére beviteli tilalmi rendszabályokat 
életbeléptetni. Csak a legszüksége­
sebb vörösbort engedik be, fehérbort 
egyáltalában nem.

A német piac is hiányzik, ahová 
néhány vaggon vörös és csekély cse­
megeboron kívül, csak párlási célra 
szolgáló bort (Brennwein), ebből is a 
tavaly kiszállított mennyiségnek csak 
egy igen csekély hányadát vittük ki. 
Ezen utóbbi célra tulnyomólag di- 
rekttermők bora jön szóba, mert igen
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alacsony áruk következtében csak 
ezek illeszkedhetnek bele a Brenn- 
wein igen szigorú kalkulációjába.

Csehszlovákia csak a legnélkölöz- 
hetetlenebb szükségletét fedezte ná­
lunk. Kevés vörös és néhány vaggon 
fehérbort, midkettőből csak elsőrangú 
minőségeket, melyek a magas vá­
mot elbírják. A gazdasági depresszió 
itt is megtizedelte a fogyasztást. 
Csak egészen olcsó borok kelendőek. 
A 250 cseh korona vámköltséggel 
terhelt külföldi borok nem találnak 
vevőkre. Általános fogyasztásra fő­
képen a Beregszász-környéki és ér- 
melléki borokat keresik.

Ami Ausztriát illeti, végre életbe 
lépett január hó 1 -ével a megálla­
podás, mely szerint 25.000 Hl. bor 
vihető ki kedvezményes vámtétel 
mellett az osztrák piacra. Legfőbb 
ideje volt már ennek életbeléptetése, 
mert a hónapok óta húzódozó tár­
gyalások meglehetősen kedvezőtlenül 
befolyásolták a borpiacot. A bor­
termelők és borkereskedők azonban 
legalább 50.000 Hl. kerettel számol­
tak a félhivatalos helyről érkezett 
korábbi tájékoztatás után és teljesen 
érthetetlenül állanak a meglepetés­
szerűen összezsugorodott osztrák ki­
viteli lehetőség láttára.

A termelők közül pl. számosán 
visszatartották készleteiket a kará­
csonyi ünnepeket megelőző nagyobb 
forgalmi lehetőségek elől, miután az 
osztrák kiviteltől jelentősebb árelő­
nyöket reméltek, ami mindenképen 
ráfér az idei szűkös eredmények után 
a termelőkre. Akadtak ezenkívül 
egyes kiviteli vállalkozások, melyek 
a már hetek óta hallható osztrák ki­
viteli lehetőségek ösztönzésére jelen­
tősebb tételeket vontak össze s most 
kénytelenek megállapítani, hogy az 
exportra szánt boroknak egy igen 
jelentős hányada egyáltalán nem jö­
het tekintetbe, mert a kedvezményes 
vámelbirálás csupán a 13-18 fokos 
borokra vonatkozik a szóbanforgó 
megállapodás szerint. A sűrített 
musttal történő minőségi feljavítás

viszont nincs engedélyezve a kivitelre 
kerülő boroknál.

A borpiacon hangsúlyozzák, hogy 
jelentősebb kiviteli lehetőségeink épen 
a 12 és 12'5-fokos borfajtáknál mu­
tatkozik s már csak azért is arra 
kellett volna törekedniük az illetékes 
tényezőknek, hogy ezek a bőrtípusok 
mindenesetre helyet kapjanak a ki­
viteli kontingensben. Hiszen az osz­
trákok maguk sem tagadják, hogy a 
magyar piacról bevitelre kerülő bo­
rokat túlnyomórészt házasitási célra 
használják fel s igy forma szerint 
valóban nincs sok értelme annak a 
megkötésnek, hogy a 12-fokos ma­
gyar borok már ne nyerhessenek 
kedvezményes bebocsáttatást az osz­
trák piacokra.

A hazai borkereskedők egyöntetű 
kívánalma tehát az, hogy a kormány­
zat részéről mielőbb gondoskodás 
történjék a szűkre szabott kiviteli 
kontingens lényegesebb kiterjesztésé­
ről, továbbá pedig a 12 fokos borok 
is kapjanak kedvezményes vám­
lehetőséget az osztrák piacra történő 
kivitelnél.

A piacon jelentős szilárdulás mu­
tatkozik az áraknál már ezen cse­
kélyebb jelentőségű kiviteli lehetőség 
hatása alatt is és a hazai borok va­
lóban nagyszabású árfejlődéshez jut­
hattak volna, ha az osztrák kivitelt 
sikerül a mainál lényegesen szélesebb 
keretek között megindítani Érthetet­
len előttünk, hogy amikor az osz­
trákok folyton hangsúlyozzák az 
irántuk tápiáit szomszédi, jóbaráti 
érzelmeink viszonzását, ugyanakkor 
ilyen, számunkra döntő jelentőségű 
kérdés megoldása miért lett ennyire 
elodázva. Az osztrákok nem tagad­
ják, hogy az idei, minőségileg és 
mennyiségileg gyenge termésük kö­
vetkeztében szükségük van a magyar 
borra, mégis a tárgyalások elhúzó­
dásában lehetetlen a kérdés megfelelő 
elintézésének kitolása iránti tenden­
ciát fel nem ismernünk. Az egyez­
ségnek bekövetkezése azonban máris 
emeli az árakat és módunkban lesz 
bizonyos mennyiségű bort Ausztriába

kiszállítani, ami a mai borpiaci hely­
zet mellett feltétlenül segítséget jelent 
a budafoki kereskedőkre nézve is.

Kulturest
Az elmúlt kedden dr. Proity Már­

ton r. kát. hittanár tartott előadást a 
családvédelemről. Rámutatott azokra 
a pillérekre, melyeken a családi élet 
boldogsága nyugszik, de rámutatott 
azokra a szociális és erkölcsi bajokra 
okokra is, amelyek az élet tengerén 
haladó kis hajót válságba, örvénybe 
vihetik. Kis családok jóléte, boldog­
sága adja a nagyobb családnak, a tár-

sadalomnak, nemzetnek a boldog­
ságát s ezért közös érdek támogatni, 
erősíteni a családot épségében, szi­
lárdságában s az élet gondjaival 
szemben folytatott nehéz küzdelmé­
ben ... A lendületes, szép előadást 
nagy megértéssel fogadta a közönség.

Morvái József költeményt szavalt 
szépen, hatásoson, Hajcsus Ilonka 
Fleck Klára és Stark Annuska pedig 
táncot mutattak be óriási sikerrel, 
mihez a méltó zongora és hegedü- 
kiséretet Koch János és Kruck Jakab 
adták. Szép és tanulságos filmek 
tarkították a gazdag műsort.

A következő előadás január hó 
15-én, kedden lesz a szokásos 
programmal.

Iparosok kitüntetése
A Budafoki Általános Ipartestület 

székházában bensőséges ünnep tanúi 
voltunk e hó 10-én csütörtökön, 
amikor Gácsik István, Király Sándor 
és Siuda Simon érdemes budafoki 
polgároknak és köztiszteletben álló 
iparosoknak nyújtotta át Záborszky 
Nándor polgármester a kecskeméti 
országos iparoskongresszus által ado­
mányozott elismerő díszokleveleket.

Az ünnepet a Budafoki Dalárda 
nyitotta meg a Hiszekeggyel, mely 
után. a zsúfolásig megtelt teremben 
Pongrácz Gyula elnök üdvözölte a 
megjelent vendégeket. Záborszky 
Nándor polgármester, meleg szavak­
kal átadta az ünnepeiteknek a dísz­
oklevelet, akiknek nevében Király 
Sándor keresetlen szavakkal, meg- 
hatottan köszönte meg az iparostár­
sadalom elismerésének megnyilvánu­
lását. Az ünnepi részt a dalárda a 
Himnusszal fejezte be, mely után 
vacsora keretében Poós Rezső apát- 
plébános a város társadalma nevé­
ben üdvözölte a kiiüntetteket. Utána 
Pap József, az Ipartestülek Országos 
Központjának elnöke méltatta a ki­
tüntetettek érdemeit, melyet az or­
szág egész iparossága is megörökí­

tésre talált méltónak. Ifj. Tóth Pál. 
nyíregyházai ipartestületi elnök, va­
lamint Kovatsek Ferenc, az Ipartes­
tületek Országos Szövetségének társ­
elnökei az iparosság egységéről tar­
tottak nagy figyelmet keltő előadást, 
dr. Dobsa László, az 1POK igaz­
gatója szellemes és találó felszóla­
lásában az iparosság nemzetalkotó 
erejéről es képességeiről beszélt. Dr. 
Czermann Antal miniszteri tanácsos, 
a Budafoki Keresztény Polgári Kör 
és Keresztény Ifjak Egyesületének 
elnöke kifejtette, hogy az iparosság 
sorsa és jobb jövője magának az 
iparosságnak kezébe van letéve. 
Lancz József tanonciskolái igazgató, 
a tanonciskolái ifjúság példát vevő 
tiszteletéről és szeretetéről biztosította 
az ünnepeiteket. Nagy szeretettel és 
meleg szavakkal emlékeztek meg a 
szónokok Czermann József iparható­
sági biztosról, aki az ipartestület 
fennállása óta, tehát több mint 40 
éve tölti be az ipartestületnél az 
iparqatósági biztosi tisztet.

Az emelkedett hangulatban Pong­
rácz Gyula elnök köszönte meg a 
megjelent kiválóságoknak és ünneplő 
közönségnek a lelkes érdeklődést
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€gy francia Írja
Henri Pozzi: A háború visszatér!

„Ajánlom két fiamnak, bajtársaik­
nak, a francia fiatalságnak, amely­
nek nemsokára meg kell halnia, ha 
Franciaország nem akar ráeszmélni 
az igazságra és engedi cselekedni 
továbbra is azokat, akik egy uj há­
ború kitörésének útját egyengetik."

Ezek az ajánló sorok állának 
Pozzi Európaszerte feltűnést keltő 
könyvének homlokán. Célt mutatnak 
és munkaprogramot adnak.

A hazája jövőjén aggódó francia 
hazafi lelkiismerete szólal meg e 
munkában, a fiatal francia generáció 
féltése a veszedelmektől, a pusztu­
lástól adja kezébe a tollat. Közvetlen 
tapasztalatai alapján győződött meg 
az u. n. utódállamok belső viszo­
nyairól. Ijedten döbbent a szörnyű 
valóságra, hogy ezek a francia fegy­
verek győzelme révén naggyá hizlalt 
államocskák egyáltalában nem res­
pektálják megteremtőjük érdekeit, 
pórászon vonszolják magukkal Fran­
ciaországot a végzetes utón, amelyen 
ők elindultak és amely számtani 
pontossággal a háborúhoz vezet... 
A háború visszatértét akarják a 
kis Entente politikusai, tudatosan, gá­
lád eszközökkel, minden módon. A

háború visszatér! És e harcban el 
fog dőlni a nyugati műveltség sorsa, 
szemben a barbárokkal. „A nyugati 
kultúrájú és katolikus Magyarország 
teljes megsemmisítése" az első cél, 
aztán jön az Olaszországgal való 
leszámolás.

Haiadhat-e Franciaország egy utón 
ezekkel a műveletlen, egykori kis 
országokból erőssé lett nemzetekkel, 
támogathatja-e azoknak bűnös impe­
rializmusát, falánk, irgalmat nem 
ismerő kapzsiságát? Bátran adhatta 
volna szerző művének ezt a cimet: 
Quo vadis Gallia ?

„Határozottan azzal az igyekezettel 
írtam ezt a könyvet — mondja —, 
hogy ha lehetséges, Franciaország 
lássa meg azt, amit számára elké­
szítenek.

Vigyáznunk kell, mert egy szép 
napon arra ébred Franciaország, 
hogy jóhiszeműsége és félrevezetett- 
sége következtében az általános bo­
nyodalomban egy olyan ügyhöz kö­
tik hozzá, anely nem az ő ügye.

A kisértő háború ellen csak egyet­
lenegy orvosság van:

Azoknak a kormányoknak, ame­
lyek biztonságban érzik magukat, 
tudomására kell hozni, hogy semmi­
esetre sem fogjuk pártjukat fogni az 
6 saját hibáik következményeivel 
szemben. Tudomásukra kell adni, 
hogy az igazságtalanságok jóvátéte­

lével szemben nem számíthatnak a 
pártfogásunkra. Azokért ők felelnek, 
mert annak érdemtelen hasznát is 
ők élvezték.

Ők azok, akik a mi győzelmünket 
arra használták fel, hogy a csalással 
megszerzett nemzetiségeket igába 
hajtsák és azokkal úgy bánjanak, 
amint velük sohasem bántak: volt 
uraik 1

Legyen tehát ismét háború a kap­
zsik, nagyravágyók és galádok meg­
mentésére ?

Menjen a mészárszékre a francia 
ifjúság, hogy megmentse a szerb 
diktatúrát, vagy, hogy erőszakkal 
fenntartsa az összetákolt cseh egy­
séget?

Soha!
Elég volt: Szerajevó!“
Nem lehet ellenőriznünk, hogy 

Pozzi felvilágosító munkája milyen 
eredményeket ért el eddig a francia 
közvéleményben és politikusai felfo­
gásában. De abból, hogy Franciaor­
szág csatlakozott a Mussolinitól kez­
deményezett négyhatalmi szerződés­
hez és múlt héten Franciaország és 
Olaszország közt megegyezés jöhetett 
létre, abból következtetni lehet 
arra, hogy a franciák az elkö­
vetkezendő harcban nem akarnak 
a pánszlávok és pánszerbek ol­
dalán állani. Ki tudná megmondani, 
mi mindenről esett szó a két nagy

államférfi közt hosszú tanácskozásaik 
alatt. Mi lehetett távoli céljuk azzal, 
hogy olyan megnemtámadási szer­
ződést ajánlottak az utódállamoknak, 
melyet egyik-másik kis entente-orszag 
aligha irhát alá. Ami Rómában tör­
tént, azt a diplomácia nyelvéről kö­
rülbelül igy lehet magyarra fordítani. 
Két törekvés találkozott és egyesült 
itt egymással, Olaszországé, amely 
áldozatok árán is arra törekedett 
— kellett törekednie —, hogy az 
esetre, ha Jugoszlávia s a kis Entente 
esztelen viselkedése elkerülhetetlenné 
teszi a leszámolást, Franciaország 
felől biztonságban érezhesse magát; 
és Franciaországé, amely viszont arra 
törekedett, hogy az ő érdekeit nem 
szolgáló harc kitörését megakadá­
lyozza, amit egyrészt azzal vélt 
leginkább elérhetőnek, hogy olyan 
politikai helyzetet teremt a két latin 
nemzet közt, amely eleve kizárja az 
ő beavatkozását volt szövetségesei 
mellett, másrészt azzal, hogy a kis 
entente imperialisztikus törekvéseit 
tompítja, vagy éppen lehetetlenné 
teszi.

De ez Pozzi könyvének a szel­
leme! A francia politika irányválto­
zása ennek megfelelő módon ment 
végbe!

Ajánljuk a könyvet kedves olva­
sóink figyelmébe.
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Istvánért.

Istentiszteletek.
Vasárnap, január 

13-án reggel 7 óra­
kor német szentmise 
és szentbeszéd. 8, 9 
és 7*12 órakor csen­
des szentmisék. 10 óra­
kor nagymise szent­
beszéddel.

Este 6 órakor li­
tánia.

Hétfő, január 14, 
szentmise Szaszkó

Temetések.
Elmúlt héten igen sokszor szóltak 

a harangok temetésre, földi létünk 
bizonytalanságának intő jeléül.

Január 7-én kisértük siri nyugo­
vóra Dömsödi /ánost, aki 84 évi 
földi vándorlás után fejezte be 
szentségekkel megerősítve életét.

Január 8_-án Kiefer Péter utolsó 
földi útja. 51 évet élt, hosszú beteg­
ség után az Ur akaratában meg­
nyugodva fejezte be életét.

Január 9-én temettük el Szaszkó 
Istvánt, aki villamos elgázolásnak 
esett áldozatául. 42 évet élt.

Január 10-én Mészner Ferenc te­
metése. 64 évet élt és az llrral ki­
engesztelve fejezte be munkás
életét.

január 11-én özv. Szick Nán- 
dorné temetése. 74 évet élt, hosszú 
betegség után szentségekkel halt 
meg, köztisztelt családot hagyva maga
után.

Ugyanazon napon Kovács József 
temetése, akit 70 éves korában vál­
tott meg földi szenvedésétől a halál, 
miután előbb áhítattal felvette a be­
tegek szentségét.

Az örök világosság fényeskedjék
nékik.

és a megbecsülésnek jelét, amellyel 
az iparosság szép ünnepén résztvett 
és kérte, hogy az iparosság ügyét 
továbbra is karolják fel. A lelkes 
hangulatú közönség sokáig maradt 
együtt és szeretettel ünnepelte a há­
rom derék iparost.

Szóljunk azonban néhány szót 
róluk is, akiket nemcsak városunk 
:arsadalma, hanem a csonka ország 
iparosságának egyeteme is ily szép 
megtiszteltetésben részesített. Gácsik 
-sivárt fa- és bőrszobrász nemcsak 
itthon, de a külföldön is megbecsü­
lést és hírnevet szerzett a tisztes 
magyar iparnak és remekbe készült

Értesítések.
Az egyházközség 1935. évi költ­

ségvetése elkészült és január 9-23-ig 
közszemlére kitétetett az egyházköz­
ségi irodában.

Értesítjük a híveket, hogy az újabb 
egyházmegyei rendelet értelmében fel­
állított egyházközségi adóhivatal hét­
fon, szerdán, pénteken délután 4-5 
orátg hivatalos órát tart az egyház- 
községi irodában. Hivatalos órák alatt 
befizetéseket vesz fel és kifizetéseket 
teljesít.

AZ'Oltdregyesület 13-án vasárnap 
délután 4 órakor a plébánián ülést 
tart.

Január 15-én a Köffer-féle ven­
déglőben összejövetel a felsővárosiak 
részére este 8 órakor. Lelkióra után 
farsangi fidelitás egy csésze tea 
mellett.

Január 14 én hétfőn délután 5 óra­
kor az Actio Catolika hitbuzgalmi 
szakosztálya ülést tart. Utánna 6 óra­
kor a sociális szakosztály.

Már megint megjelentek a Szent 
Antalt gyötrő; babonás írások. Egy 
szomorú olvasónk beküldött egyet 
azzal, hogy a templom padján találta. 
Mindenkinek üzenjük, hogy dobja 
tűzbe, ha kezébe kerül az ilyen irás. 
Annak a szerencsétlennek pedig, aki 
ilyen ostoba és gonosz babonának 
szolgája és nem átalja még a temp­
lomot is megszentségteleniteni vele, 
csak annyit, hogy megemlegeti a na­
pot, melyen meggyalázta a temp­
lomot.

Figyelem I Az Actio Cath. kul­
turális szakosztálya január, február, 
mércius és április hónapban egy- 
egy családvédelmi estét rendez. Első 
előadás január 17-én csütör­
tökön este 8 órakor az Aidá­
ban. Belépődíj nincs. Az előadási 
Czermann Antal ár. tartja. Az elő­
adás előtt és után ének, zene és sza­
valatok. A kulturestét nagy érdek­
lődés kiséri. .Mindenkit szívesen lá­
tunk és szeretettel hívunk.

munkái a legfelsőbb körökig is el­
jutottak. Király Sándort, városunk 
édes kívánságainak kielégítőjét, vala­
mint Siuda bácsit, aki Czermann 
miniszteri tanácsos szerint az uno­
kákig tartó bútorokkal látja el vá­
rosunk polgárságát, talán nem is kell 
bemutatni közönségünknek, mind­
egyike tisztes, becsületben meg­
őszült, érdemekben gazdag polgára 
városunknak, akik évtizedeken át 
példás igyekezettel és kiváló szor­
galommal méltán szerezték meg tár­
sadalmi különbség nélkül az egész 
város lakosságának nagyrabecsü­
lését.

Egyházi énnekkarok dalosünnepe
Budafokon.

A székesfehérvári egyházmegye 
egyházközségeinek kórusai, Cecilia 
énekkarai évenként dalosösszejöve- 
teieket, mondjuk egyházi énekverse­
nyeket szoktak rendezni. Ilyen össze­
jövetel volt eddig Mária-Remetén, 
melyen a mi Cecíliánk is részt vett, 
továbbá Csákváron, Sárbogárdon. 
Mindenhol nagy érdeklődés kisérte

ezeket a hangversenyeket és az egy­
házi művészi énekeknek nagy szol­
gálatot tettek.

Ez évben a megyéspüspök 
Budafokot jelölte ki az egyházi 
ének ünnepének helyéül és 
Pünkösd másnapjára tűzte ki 
a hangversenyt.

A városi képviselőtestület 
virilista tagjai

Mint jelentettük, a város képviselő- 
testületének közgyűlése elfogadta a 
legtöbb adófizetők névjegyzékét, mely 
szerint a város képviselőtestületének 
virilista tagjai lettek:

Meckl Gusztáv, dr. Bathó Kálmán, 
Koilerits Károly, dr. Schleicher Gyula, 
Havas Jenő, Törley Dezső, Törley 
Antal, Fleischmann Henrik, Klein 
Mór, 1 örley Bálint, dr. Törley Tibor, 
özv. Francois Lajosné, dr. Kramber- 
ger József, Varsányi Béla, Schaár 
Bernát, Tóth János, dr. Szokolay 
Jenő, özv. Abel Antalné, özv. Zer- 
kovitz Oszkárné, Mattes Györgyné, 
Nikolett! Antal, özv. Anselmo já~ 
nosné, dr. Sauer Nándor, Pongrácz 
Gyula, özv. Hofmeister Józsefné, Ma­
yer Ferenc, dr. Sztricha Jenő, Wies- 
ler Sebestyénné, Gündert Ferenc, 
Eberhardt Antal.

Póttagok: dr. Czermann Antal, 
Zimber Ágoston, id. Kuhn Károly, 
Guncsik István, Ivanovszky Adolf, 
özv. dr. Taub Ferencné, Király Sán­
dor, Werl Jakab, Nikoletti Ferenc, 
Táplányi Gross János.

hírek
— A KIÉ szerdai társadalmi va­

csoráján ezúttal is összegyűlt váro­
sunk társadalmának szí ne-jav a, hogy 
meghallgassa dr Miklós Ferenc szé­
kesfővárosi törvényhatósági tag elő­
adását a budapesti és fővároskör­
nyéki közlekedés píoblémáiról. Elő­
adó nagyon érdekesen és részletesen 
tudta a hallgatóság elé tárni mindazt, 
ami e fontos kérdésre vonatkozik 
és azzal összefügg. Mély és világos 
betekintést adott a közlekedési po­
litika műhelytitkaiba. Bár túlnyomó­
részt a főváros közlekedésével, an­
nak eddigi és várható fejlődésével 
foglalkozott, szavait nem lankadó 
figyelem kisérte, amely csak foko­
zódott, mikor a HÉV probléma fej­
tegetésére került a sor. Előadó sze­
rint ez a kérdés úgy a viteldij, mint 
a menetrend tekintetében teljesen 
megérett a megoldásra s úgy tudja, 
hogy rövidesen sor kerül a reformok 
végrehajtására. A viteldij tekintetében 
az a véleménye, hogy a szállító esz­
köz igénybevételének nagyságához 
mérten kell a viteldijat megszabni. 
A távolabbi városok és községek 
relációiban tehát, főleg ahol már rit­
kább a lakosság és amelyeket a fővá­
ros sűrűn lakott területétől lakatlan 
térközök választanak el, magasabb 
viteldij megszabását az üzem renta­
bilitás szükségessé teszi. A jelenlegi 
díjszabás azonban túl magas, annak 
leszállítása elkerülhetetlen. Nemcsak 
az igazságosság kívánja ezt, de az 
üzteíi érdek is, mert a tarifa mérsék­
lése a forgalom fellendülését fogja 
eredményezni. A hal Iga; óság nagy 
tapssa. jutalmazta a tartalmas előa­
dást. Utana a társaság még soká 
együtt maradt jóval tizenegy óra 
után kezdett oszlani.

- Meggyulladt a ruhája. Bu-
datétényben Varga Rozália 22 éves 
háztartási alkalmazott a spiritusz- 
kályhával foglalatoskodott. Közben 
ruhája tüzet fogott. Hátán, mellkasán, 
combjain, kezén, arcán II. fokú égési 
sebeket szenvedett. A mentők hal­
dokolva szállították a Rókus-kór- 
házba.

— Kinevezés. A földműve­
lésügyi miniszter Endresz Lőrinc 
földinket, MÁV főkertészt kinevezte 
hat évre a Magyar Kertészeti Egye­
sület mellé megszervezett Magyar 
Kertészeti Növényfajtaujdonságokat 
Elbíráló Országos Bizottság tagjává. 
A bizottság hivatása elbírálni, hogy 
a növényfajtaujdonságok alkalma­
sak-e minden tekintetben a közfor­
galomba való bocsátásra, továbbá 
azoknak értékét megállapítani. End­
resz Lőrinc nevével nem most ta­
lálkozunk először a nyilvánosság 
előtt. Az 1930. évi budafoki kiállí­
táson termelyényeivel nagy arany­
dijat nyert. Ő alapította és jelenleg 
is kezeli a MÁV hatvani 25 holdas 
kertészetét, ahonnét az állomások 
csinosítására szolgáló virágok, bok­
ros és fák kikerülnek. Hires nagy 
vándorméhészete is van, vagonba- 
szerelheíö kaptárokkal. Örömmel 
köszöntjük kitüntetése alkalmából.

— A Budafoki Dalárda jóté- 
konycélu táncmulatsága. Jelen­
jetek már, hogy dalárdánk a Jugo­
szláviából kiüldözött magyar testvé­
reink segélyezésére január hó 19-én, 
jövő szombaton, táncmulatságot ren­
dez a Keresztény Polgári Kör helyi­
ségeiben. A nemes célt szolgáló mu­
latság után már is nagy az érdeklő­
dés. Budafok társadalmának most 
nyílik először alkalma, hogy a kiuta- 
sitottakkal való együttérzésről tanú­
ságot tegyen. Reméljük, hogy a da­
lárdamulatság a farsang egyik leg­
jobban sikerült estje lesz és meglesz­
nek elégedve nemcsak azok akik 
résztvettek rajta, de a menekültek is.

— A Kelenvölgyi Petőfi Asz­
taltársaság december 20-án tar­
totta szokásos karácsonyi ünnepélyét, 
melyen a segélyeket kiosztották. Az 
évközben összegyűjtött pénzből a 
kelenvölgyi ^ szegényeknek juttattak 
9 pár cipőt és 12 drb. egyenkiní 
20 kgr.-os szeretetcsomagot (170 P. 
értékben), továbbá a Jugoszláviából 
kiüldözött magyar véreink támoga­
tására a „Függetlenség“ c. napilap 
utján 3650 P.-t küldtek.

— Leventék farsangja. Akar 
jól mulatni ? Jöjjön el a műsoros 
táncmulatságra, melyet a Levente 
Egyesület az 1913-ik korosztálybeíi 
leventék búcsúztatására január 19-én 
a Németh-vendéglőben rendez. Kez­
dete 8 órakor. Zenét az a bizonyos 
Horváth-banda szolgáltatja válogatott 
népével és hangszereivel. Lesz min­
den: szerpentin, confetti, eszem-iszom, 
tánc.

— Lefejezett hulla a sínek 
mellett. Kedden reggel 6 óra után 
a vasúti sorompóőr Kelenföld és 
Budafok közt, a MÁV sínpár mellett 
fej nélküli hullát talált, valamivel 
távolabb a levágott fejre is ráakadt.
A kiszállt rendőri bizottság megálla­
pította, hogy a szerencsétlent egyik 
vonat nyakazta le s azt is megálla­
pította, hogy az illető Kállai Pál 
mezőtúri születésű, 23 éves, izr. val- 
lásu kecskeméti lakós nőtlen magán- 
tisztviselővel azonos, aki szüleinek 
látogatására jött fel Budapestre. 
Hogy szörnyű halálát véletlen 
okozta-e, avagy öngyilkossági szán­
dékkal feküdt a vonat alá, erre 
nézve a nyomozás semmi pozitívu­
mot ^ megállapítani nem tudott. A 
rendőrség feltevése szerint valószí­
nűleg öngyilkosság történt, erre 
mutat a holttest helyzete s a gázo­
lás módja, t. i. a fejet teljes egészé­
ben roncsolás nélkül szelték le a 
kerekek, tehát mint valami nyaktilóra 
pontosan oda kellett nyakát a sí­
nekre illesztenie az elszánt embernek,
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Mi lesz a HÉV tarifareíormjávai
A főváros ez évi költségvetésének 

tárgyalása során a vitában résztve­
vők majdnem kivétel nélkül sürget­
ték a villamos közlekedés reformját.

E kérdésekben legautentikusabb 
Bódy László, székesfőváros közleke­
dési ügyosztályának vezető tanács­
noka, aki a közlekedési reformmal 
kapcsolatban a következő nagyfon- 
tosságu nyilatkozatot tette:

— A közlekedési reformtervek már 
a megvalósulás utján vannak, de 
mivel ezek a tervek a végrehajtásra 
kerülő tarifarevizióra való tekintettel 
nemcsak közlekedési, hanem pénzügyi 
kérdéseket is érintenek, úgy a vég­
leges döntés most már — a főpol­
gármestertől függ.

— Az előrehaladott előkészítő 
munkálatoknál az illetékes tényező­
ket az a cél vezette, hogy megálla­
pítsa a három fővárosi közlekedési 
vállalatnak egész Budapest területére 
kiterjeszkedő egységes közlekedési 
rendszerének irányelveit, amelyeknél 
első helyet foglalt el a cél elérésé­
nek érdekében az Autóbuszüzemnek 
a BSzKRt-ba való bekapcsolása.

— A BSzKRt az eredeti koncesszió 
határidejének lejártáig fogja kezelni 
az Autóbuszüzemet és mivel — mint 
tudvalévő — a HÉV is a főváros 
tulajdonát képezi, az egységes irá­
nyítás alapelve szerint már meg is 
valósult.

— Az egységes közlekedési rend­
szer bevetését illetőleg a közlekedési 
szempontok majd csak az uj menet­
rend megállapításánál érvényesülnet- 
nek, de mivel — mint mondottam — 
mind a három válalat immár egysé­
ges irányítás alatt áll, minden lehe­
tősége adva van az uj, egységes 
menetrend megvalósításának.

— Az egységes közlekedési rend 
életbeléptetésével kapcsolatos tarifa-

revizió felett való döntés kizárólag 
a főpolgármester hatáskörébe tartozik.

— Tarifareform minden bizonnyal 
lesz, hiszen ezt már a HÉV átvétele 
is szükségessé tette, mert hiszen a 
főváros maga is tarthatatlannak Ítéli 
meg azt a helyzetet, hogy a buda- 
pesikörnyéki utasok olyan arány­
talanul magas viteldijakat legyenek 
kénytelenek fizetni.

— Az egységes átszállójegyek be­
vezetése egészen bizonyosan meg 
fogja szüntetni ezt a nagy különb­
ségei, de hogy ennek az egységes 
átszállójegynek majd mi lesz az 
ára, azt még én sem tudom, mert 
az erre vonatkozó tanácskozások 
még folyamatban vannak.

— Tény ma már az, hogy mind­
ezeknek a kérdéseknek a megoldása 
már igen rövid idő alatt be fog kö­
vetkezni.

Pontosan egy év előtt, múlt év­
folyamunk 2. számában Borvendég 
Ferenc budapesti alpolgármester nyi- 
lakozatát közöltük az egységes vil­
lamos közlekedésről: „Most, hogy a 
HÉV ténylegesen is birtokunkba ke­
rült, napirendre tüziük az egységes 
fővárosi és környéki közlekedési 
rend megalkotását és a szükséges 
reformok kidolgozását. Az előké­
szítő munka folyik ... az uj rend 
életbeléptetése tavaszra várható“ . ..

Az óta egy egész év műit el 
anélkül, hogy a HÉV-vidék lakossá­
gának revíziós törekvése bármi ered­
ményt is elért volna. Dr. Bódy 
László tanácsnok nyilatkozata arra 
mutat, hogy a tervek végre elkészül­
tek és életbeléptetésük nem sokáig 
késik s joggal remélhetünk legalább 
annyi javulást, hogy a viteldijak 
közti aránytalanságot a reform 
megszünteti.

Amit az anyakönyvek 
mondanak.

Az elmúlt év folyamán Budafokon 
élve született 124 fiú, 111 leány 
(összesen 235), halva született 6 fiú 
és 4 leány. Az összes születések 
száma tehát 245 (1933-ban 204, 
1932-ben 199). A javulás 20 (23,%.

Az élve szülöttek közül 229 
(1933-ban 179) rom. katolikus, 16 
(13) református, 6 (4) evangélikus, 
1 g. kát. és 1 g. keleti.

Házasságon kívül született 20 fiú 
és 6 leány, összesen 26 (20).

A 235 élve szült közül 10 még 
az 1934. év folyamán meghalt.

Érdekes, hogy az újszülöttek közt 
1 német, 1 lengyel, 1 orosz és 3 
cseh állampolgár van.

Az 1934. évben a budafoki anya­
könyvvezető előtt összesen 175 há­
zasságot kötöttek (1933-ban 178, 
1932-ben 169). Ebből 131 (136)
tiszta katolikus, 8 (3) a tiszta re­
formátus és 1, amelyben mindkét 
házosuló fél izr. vallásu volt. Vegyes 
házasságok száma 35 (39) és pedig 
r. kát.—ref. 21, r. kát —-evang. 8, 
r. kát.—g. keleti, unit. és izr. 1 — 1, 
ref.—evang. 1, ref.—izr. 1, evang.— 
unit. 1. A vegyes házasságra lépők 
18 esetben adtak reverzálist és pedig 
a r. kát. egyház javára 12, ref. ja­
vára 5 és evang. javára 1 esetben.

Az elhaltak száma 1934-ben 152 
(1933-ban 165, 1932-ben 172) és

pedig 78 (95) férfi és 74 (70) nő, 
kor szerint 0—2 éves 13 férfi, 9 nő, 
3—19 éves 4 férfi, 4 nő, 20-59 
éves 30 férfi, 22 nő, 60 év fölött 
31 férfi, 39 nő. Nyolcvan éven felüli 
korban elhalt 4 férfi és 9 nő; leg­
magasabb kort ért el özv. Buchler 
Lipófné és özv. Jungbauer Andrásné. 
Mindegyik 88 éves korában halt meg.

A leggyakrabban szerepelt halálok: 
tüdögümőkór 22 (19), agyvérzés 19 
(13), rákos megbetegedés 18 (21), 
szivizomelfajulás 14, tüdőlobb 13 
(17) esetben. A diftéria mindössze 
egy áldozatot szedett. A tuberku­
lózistól eltekintve örvendetes a ra­
gályos betegségek háttérbe szorulása. 
Véletlen baleset folytán 4 férfi vesz­
tette életét, öngyilkosok öten lettek 
(4 férfi, 1 nő).

— A gyógyszertári éjjeli szol­
gálatot páratlan napokon a Kígyó­
hoz címzett Varsányi-féle, páros na­
pokon pedig a Szentiélekhez címzett 
Tamássy-féle gyógyszertár teljesít.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok kik gyászunk­

ban velünk éreztek, ez­
úton fogadják hálás kö- 
szönetünket.

Kiefer család.

építőanyag
Mindennemű épületfa és 
építési anyag, fenyő, aszta­
los- és építő áru, valamint 
az összes asztalos- és szob­
rász keményfák állandóan 
raktáron

KASZÁS FERENC
FATELEPÉN

Budafokon, Irén-utcában
Telefon : 697—98.
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A budafoki kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

11355 tk. 1934. sz.

árverési tiirdetmény-klvonat.
Esztergomi Takarékpénztár r. t. végre­

hajtatnak ifj. Mészner Antal és neje 
Wellencsik Teréz végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyében a ikvi. 
hatóság végrehajtási árverést 1581 P. 
— f. tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a budafoki kir. járásbíróság terüle­
tén lévő, Budafok városban fekvő s a 
budafoki I20ö. sz. tkvi betétben A. .1. 1.—2. 
sor, 548. és 549. hrsz. a. foglalt, összesen 
143 n. öl területű szőlőre, házra és ud­
varra, az adó és értékbizonyítvány szerint

1935 január 12

szántóra és házra 4434 azaz Négyezer- 
négyszázharmincnégy pengő kikiáltási 
árban elrendelte

Az árverést 1935 évi április hó I n. 
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Városháza, fszt. 
5. aj ló fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el

Az árverelni szándékozok kötelesek 
bánatpénzül a kikikiáltási ár 10°/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. 
§ ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni vagy a bánatpénznek 
előlegesen bírói letétbe helyezéséről ki­
állított letéti eiismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147 , 150., 170. §§;
1908 : LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
°/o-áig kiegészíteni. (1908: XL1. 25. §.).

Budafok, 1934. évi november hó 24. n.
Dr. Vörösmarty s. k. kir. jbiró.
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Jr PHÖ8US VOX.
-'y/ Budapest vevő 2-J-l lámpás készülék, 
O készpénzára P. 60.—

24 havi P. 2.KO részlet.

BAJNOK.
Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2-j-I 
lámpás készülék, dynamikus hangszóróval, 

állomás skálával, készpénz ára P. 155.—
lő havi P. <9.50 részlet.

VIKTOBIA.
K ü 1 f ö 1 d v e v ő 3-(-1 lámpás super készülék, 
dynamikus hangszóróval, állomás skálával, 

készpénzára P. 280.—
18 havi P. 17.— részlet.

FORGALOMBA HOZZA A

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZY.-TÁRS.
Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.


